大天鹅回来啦 三门峡"天鹅季"浪漫开启

深秋的三门峡凉意十足,随着气温逐步降低,这座城市的老朋友——大天鹅正跨越万里山河,如约而来。

□本报记者 卢仙格



"天鹅季"开启 市民热情欢迎"老朋友"回家

10月14日,随着4只大天鹅翩然栖落于三门峡 天鹅湖国家城市湿地公园青龙湖,同时迁徙而来的绿 头鸭、罗纹鸭、鸳鸯、鸬鹚等候鸟也陆续抵达,标志着三 门峡正式迎来 2025 年"天鹅季"。截至 10 月 21 日,三 门峡黄河湿地共有大天鹅 238 只, 其中后地天鹅湾区 域 200 只,天鹅湖区域 38 只。在金黄的树林、山峦间, 它们或埋头觅食、或打盹小憩、或追逐嬉闹,尽情享受 "家"的温暖。这些"先遣队员"到来后,大批大天鹅会陆 续飞临三门峡。

作为三门峡的"老朋友",大天鹅始终牵动着市民 的心。三门峡摄影家王民强告诉记者,每年"天鹅季", 他会经常前往湿地和"老朋友"见面,并用手中的相机 记录下它们在这里最美丽的身影。"欢迎美丽的大天鹅 回家,很开心又到了'天鹅季',也欢迎全国各地的朋友 来三门峡看天鹅。"网友看到大天鹅回家的消息这样留 言道。

"人为保护+科技助力" 为大天鹅等鸟类提供更好的栖息环境

如今的苍龙湖、青龙湖再次热闹起来了。为 了迎接大天鹅等候鸟,三门峡黄河湿地的工作 人员早早做了准备,在天鹅湖中,摇曳的芦苇、 蒲草和荷叶,不只是装占风景的绿植,更是在春 夏时节就特地为候鸟种下的食物,这些供候鸟 食用的植物种植面积达 1500 余亩, 能保证候 -到三门峡,就能享用充足的"自助餐"。

有市民发现, 近日天鹅湖正在往黄河里放 三门峡天鹅湖国家城市湿地公园管理中心 主任周志强告诉记者,因为近期雨水较多,加上 上游来水,天鹅湖水位较平常上升许多,为保证 湿地里能有更多的浅滩供大天鹅等鸟类休憩觅 食,所以决定进行放水降低水位,为鸟类栖息提

为了保证大天鹅的安全,三门峡天鹅湖国 家城市湿地公园成立了由 10 余人组成的 24

小时巡逻队, 在湿地核心区域开展不间断巡护 与动态观测;同时,园区布设鸟类声纹智能检测 系统,通过对鸟鸣进行实时采集与智能识别,助 力统计候鸟种群数量与行为规律, 为鸟类生态 研究及保护决策提供数据支撑。

围绕"天鹅季"游览体验与生态保护需求, 园区在"天鹅季"来临之前,系统推进硬件设施 升级与环境焕新工作。在硬件改造方面,全面完 成沿黄公园亲水木栈道与观景平台的安全加固 及环保刷新,使园区颜值得到有效提升,也增强 了基础设施安全性: 同步优化青龙坝区域交通 动线,实施人车分流、开放召公岛环线,有效缓 解拥堵,提升游览通达性。此外,还将引入餐饮、 文创、休憩服务等业态,实现天鹅湖周边业态多 元化,提升游客游览体验。

渑池县人民法院:

观廉韵守初心 沐清风践使命

为深入贯彻中央八项规定精神学 习教育,推进党风廉政建设,教育引导 干警知敬畏、存戒惧、守底线,切实增强 干警纪律意识与廉洁自律意识, 日前, 渑池县人民法院组织干警到仰韶酒业 仰韶书画院参观,"大道至简 墨香润 廉"2025全国书画名家邀请展。

此次书画展以"廉洁教育"为核心, 通过书法、绘画等艺术形式,将"廉"元 素融入笔墨丹青之中,笔力雄健的书法 作品蕴含深刻廉洁寓意,墨竹、青莲等 绘画作品彰显清正气节,每一幅作品都 倾注着对廉洁理念的坚守与执着,既具 艺术感染力,又富警示教育意义。

步入展厅,一幅幅主题鲜明、寓意 深刻、生动形象的书法绘画作品映入眼 帘,干警们在一幅幅作品前,认真欣赏,

细细品味笔墨间所传递的廉洁文化的 深刻内涵。干警们结合展览作品主题, 围绕"如何将廉洁自律融入司法实践" 展开交流讨论,深刻感受廉洁文化带来 的思想洗礼与视觉冲击。大家纷纷表 示,展览以"润物细无声"的方式敲响了 廉洁警钟,让廉洁意识更加人脑人心。

通过此次观展,干警们在韵味悠长 的作品中深刻感受到了廉洁文化的厚 重底蕴和强大力量。下一步,渑池县人 民法院将持续创新廉洁教育形式,推动 廉洁文化与司法工作深度融合,引导全 体干警以更坚定的纪律意识、更务实的 工作作风,坚守司法公正底线,切实让 人民群众在每一个司法案件中感受到 公平正义。

陈海宾 代文官

灵宝市公共资源交易中心:

召开 2025 年 第三季度业务通报会

日前, 灵宝市公共资源交易中心召 开了 2025 年第三季度业务通报会,相关 行业监督部门、31家代理机构相关负责 人及中心班子成员、科室相关负责人参

会上,组织观看了《以案促改 以案 警醒》招投标领域违纪违法案例警示教 育片,通报了1-9月份交易业务数据, 列举了存在的各类问题,并提出了具体 改进要求和整改意见。

会议强调,一要以标准化建设筑牢 规范根基。要加快完善服务通用标准、保 障标准和提供标准体系,通过统一流程 规范、强化现场管理,实现交易全过程见 证留痕,构建阳光规范的交易生态。二要 以数智化赋能提升服务质效。持续深化 智慧信息库应用,优化电子保函平台服

务,推广开标实时直播、远程异地评标等 数字化场景,推动 CA 证书跨区域互认, 以技术创新破解重复提交材料、交易效 率不足等痛点。三要以全链条监管守住 廉洁底线。加强评标专家动态管理,健全 异常交易行为预警处置机制,强化开评 标现场音(视)频监控与常态化巡查,联 合监管部门构建事前预警、事中管控、事 后追溯的监管体系,确保交易活动公平

该中心要求, 第四季度是全年工作 的收官阶段,全体干部职工要以此次会 议为契机, 压实工作责任, 聚焦问题攻 坚,以更优服务、更严监管、更高效率推 动公共资源交易工作提质增效, 为经济 社会高质量发展提供坚实保障。